

拥有网店万余家,网销人员8万多人,去年网络销售172亿元——

通州:电商让乡村振兴踩上“风火轮”



5月11日上午,南通鸿科家居用品有限公司,工人正在装货,公司负责人瞿飞飞说:“这一个订单就是一车货,我们在阿里巴巴上的批发占了网销大部分。”

鸿科家居主要生产、销售塑料收纳盒,十几年来扎根通州区东社镇,随着网络快速发展,公司加大研发、线上推广力度,访客由数十人暴增至上万人,日均销售逾5万元。瞿飞飞说,电商打开了新世界,一根网线就让生意做到五湖四海,去年销售3000多万元,今年准备加大云销售力度,更大更快提升销售额。

近年来,通州区结合实际,探索出

一条以电商发展带动乡村振兴的康庄道路。作为首先“触电”的家纺行业成果斐然,目前,在家纺行业的“大本营”川姜镇,电商快递营业点有120多个,平均每天快递包裹量逾百万件,年交易额230亿元,占全国家纺电商零售额50%以上,川姜镇也成为省首批农村电子商务示范镇,全镇从事电商、微商、播商者2万余人,直接带动30万人创业。

家纺电商的兴起让这条“康庄”路成为可复制的模板。通州区将成功经验推广到各村镇,让乡村振兴踩上了“风火轮”。

这两天,二甲镇三甲居的蜜心枣业也在装货发往宁波,他们每天要发货万

余单,秋冬旺季最多时一天要发货两三万单。经理臧燕峰介绍,得益于线上渠道,他们去年未受疫情什么影响,年销售额2000万元,今年争取达到3000万元,为此,他们扩大产能,在附近建设了新厂。蜜心枣业不仅给地方带来税收,还安置就业20多人,人均年薪5万元。

东社镇在唐洪村成立了网络创业孵化基地,电子商务已成为该镇新的经济增长点,实现年网络交易额约6亿元,年发货量逾700万单,带动就业1.2万余人。

在去年底阿里研究院公布的名单中,通州有4个镇、22个村上榜淘宝镇、村,数量位居南通市各县(市、区)之首。目前,该区还拥有省级农村电子商务示范镇2个、示范村7个,示范基地、示范企业、特色产业街各1个。去年4月,通州被评为江苏省农村电商示范区(县)。这些称号背后是鼓起来的口袋、富起来的村民、连起来的产业链。

通州区出台《“互联网+”行动计划》

《“大众创业万众创新”行动计划》等政策,通过提供培训、政策指导等服务及完善电子商务基础设施建设和配套服务,为电商提供有力支撑。通州区对符合条件的农产品电商给予2万到5万元不等的奖补,激发传统产业走上网上销售路,今年一季度全区农产品电商销售5000万元,同比增长8%。

目前,通州区有电商网店万余家,网销人员8万多人,全区已构建家纺、农产品、健身器材等成熟的网络销售体系,建立了覆盖区、镇、村级体系的信息网络,基本实现物流镇村全覆盖。根据对超过60家监测平台的统计,去年通州区网销达172.71亿元,同比增长16%。通州区商务局副局长叶佳佳表示:“我们将进一步做好各级扶持政策的落实,持续优化电商发展环境,帮助电商企业做大做强,力争农村电商销售年增长10%以上。”

本报通讯员 徐艳梅

本报记者 任溢斌

2020年度知识产权快速维权绩效考核揭晓
中国南通(家纺)知识产权
快速维权中心获全国第一

本报讯(通讯员刘畅 记者任溢斌 印春湘)日前,国家知识产权局办公室公布了2020年度国家知识产权快速维权协同保护工作绩效考核结果,中国南通(家纺)知识产权快速维权中心综合得分在全国参评的19家国家知识产权快速维权中心中排名第一。

2020年中国南通(家纺)知识产权快速维权中心紧紧围绕通州区高质量发展目标,内部自我加压,狠抓管理,积极开展宣传培训等工作;外部狠抓服务、维权调解等工作,取得了较好成效。其受理外观设计专利申请2067件,剔除了927件不符合审查要求的专利申请,共加快1140件,其中1140件已经授权,授权率100%;受理外观设计侵权投诉案件503件,其中电子商务领域维权案件470件,线下执法维权33件,全部调解结案;受理作品且登记完成1888件。在去年承担第二批国家级知识产权保护规范化市场延续工作,荣获第二届全国知识产权维权案件模拟演示活动第一名、全市营商环境考核中发挥重要贡献等多项荣誉。

新工艺再生10.4万平方米沥青面层
南通洋兴线
大中修工程“变废为宝”

本报讯(记者彭军君 通讯员左蔚 宋敏)4月,洋兴线大中修工程四段,记者看到:碎石撒布车“率领”着水泥撒布车、沥青保温罐、洒水车、3800CR再生机、摊铺机、压路机等组成的工程车队,由南向北缓缓驶来,队伍身后留下宽约5米的沥青再生路面……通州公路部门利用新工艺再生10.4万平方米沥青面层,南通洋兴线大中修工程“变废为宝”。

洋兴线大中修工程摊铺阶段利用泡沫沥青冷再生技术,对10.4万平方米路面进行泡沫沥青现场冷再生技术再生摊铺,保养好后即可开放通行。

通州公路分中心利用新技术、新工艺将废弃的路面铣刨材料重新再生利用,并在压实力的作用下,形成具有一定路用性能的路面结构层。不仅将废弃的路面铣刨材料再生使用,而且沥青铣刨材料中的老化沥青可以重新激活,变废为宝,保护环境、节约资源。

我市举办首届高校网络安全大赛
**促进网络安全
产学研用全面融合**

本报讯(记者卢兆欣)13日,以“强技能、赋动能、聚人才、促发展”为主题的市首届高校网络安全大赛在南通信息技术应用创新产业园举行,南通大学、南理工学院、江苏工程职业技术学院等9所高校选派200余名师生组成45支队伍参赛。

本次大赛由市委网信办、市教育局、市工信局、市公安局、市人社局、市总工会、团市委共同主办,崇川区委网信办等部门联合承办,旨在推动高校网络安全人才培养,提升青年人才创新能力,促进南通市网络安全产学研用全面融合。

作为全市网络安全工作的牵头部门,市委网信办高度重视网络安全人才的培养。去年以来,建立了市级网络安全专家库,组织全市党政机关网络安全知识竞赛,开展多期网络安全业务培训等,积极推动长三角网络安全产业园发展,推进“产教才”一体化发展。

此次我市以举办网络安全大赛为契机,不断搭建完善青年网络安全创新创业平台,引导青年学生培养创新意识、增强创业能力,全力支持优质网络安全创新项目落地落实,助推网络安全生态体系良性发展。

启东全力建设全域创新之城

(上接A1版)启东经济开发区整合海四达、韩华新能源、药明康德等重点企业现有研发实验室、检测中心等平台资源优势,鼓励企业加大研发投入,进一步实现资源共享,提升资源利用效益。

越来越多的企业通过科技创新不断成长。2014年在启东高新区投产的江苏和新新材料股份有限公司,2015年成功申报高新技术企业,2018年,公司全职引进的李诚博士申报江苏省“双创人才”创新项目、启东市“东疆英才”创新项目,获得项目支持100万元。总经理叶书怀表示,是启东这块创新沃土帮助企业迅速发展,公司将不断增加创新投入,扩大产能,争取企业规模在三年内再上新台阶。

截至目前,启东高新技术企业增至228家,已建成省级以上工程技术研究中心46家,省级企业重点实验室1家,院士工作站7家、博士后科研工作站3家,研究生工作站31家,南通市级工程技术研究中心179家。

岛上居民无障碍异地就医

(上接A1版)党史学习教育开展以来,海门区医疗保障局结合“我为群众办实事”,将解决海永镇居民切实利益的医疗保障服务作为首要事项,主动对接,上门服务,与崇明医保机构落实“跨省通办”,4月底前,为海永镇所有参保人员集中办理了长居崇明异地就医备案手续。现在,海永镇居民无需办理任何手续,即可自由前往当地各级定点医疗机构就医看病,并实现“一站式”医疗保险费用报销。

据介绍,下一步,海门将紧扣群众的“急、难、愁、盼”,与崇明深度开展医疗保障跨区域合作,着力推动崇海两地业务通、系统通、数据通、证照通、用户通,为群众提供更高效、更便捷的服务。



1—4月,南通港集装箱吞吐量
同比增长
17.2%

昨天,南通港通海港区集装箱码头、堆场一片繁忙。据市交通运输局发布的信息,1—4月,南通港累计完成集装箱吞吐量63.2万标箱,同比增长17.2%。国际航线完成7776标箱,同比增长79%。
记者 许丛军摄

“知产”赋新动能 “贷”动新发展

我市举办知识产权质押融资“入园惠企”专场洽谈会

强有力推动
党史学习教育向纵深发展

(上接A1版)

市委常委、宣传部部长,市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任陆卫东主持会议,并汇报近期我市党史学习教育开展情况。陆卫东表示,我市将按照省委第四巡回指导组第二轮巡回指导意见,严格落实中央和省委部署要求,认真真抓真、实实在在干,高标准高质量推进党史学习教育各项工作,更好地把学习成果转化转化为工作动力和成效,勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵,以“强富美高”新南通建设的优异成绩庆祝党的百年华诞。

座谈会上,市委党史学习教育巡回指导组12个组负责同志围绕各自巡回指导工作开展情况等交流发言。

本报讯(记者王伟丽)14日,由省知识产权局指导,南通市市场监督管理局(知识产权局)、南通银保监分局主办的知识产权质押融资“入园惠企”洽谈会在海安市举行。中国银行等30余金融机构现场设置摊位,与150家有知识产权融资需求的企业展开交流对接。

目前,南通市、县两级出台了知识产权质押融资补助、服务和担保费补贴政策,知识产权质押融资也成为支持南通开发区、海安开发区、海门开发区、南通高新区等改革创新试验区发展的重要措施。

2018年至2020年,南通市知识产权质押融资额从2.1亿元上升到13.87亿元。

新冠肺炎疫情发生以来,南通将知识产权质押融资纳入应对疫情服务支

持市场主体发展的措施,鼓励、支持企业运用知识产权开展质押融资,为企业纾困解难,助力复工复产。今年1—4月,全市共办理知识产权质押登记51笔,涉及专利、商标200余件,知识产权质押融资额达4.62亿元,较去年同期增长118.4%。

产业园区是创新资源、人才资源、知识产权资源、资本要素大融合、大循环的重要平台。此次“入园惠企”活动,旨在助推园区知识产权与金融资源相结合,逐步构建起形式丰富、覆盖面广的知识产权金融体系,助力南通成为知识产权成果转化高地。

会上,中国银行、南通农商银行、南京银行、民生银行分别与4家国家级产业园区主导产业重点企业签订1.5亿元知识产权质押融资额,南通市重点合作银行综合授信协议。海安市重点合作银行

与4家当地创新型中小微企业签订3300万元贷款协议。

南通盛州电子科技股份有限公司此次获得了农业银行海安支行的1000万元授信。公司是一家高新技术企业,主要从事导电布的研发、生产加工及销售,拥有近200项专利。“以前没想到专利也能拿来做质押融资,这次获得授信,也激励我们在科技创新方面加大投入。”公司董事长盛健表示,将这笔资金用于扩大生产线。

据介绍,今年我市将大力推进知识产权质押融资工作,确保全市知识产权质押融资余额突破20亿元,服务企业突破200家。为此,我市将努力实现知识产权质押融资“入园惠企”洽谈会在全市省级以上园区全覆盖,打通金融服务“最后一公里”。

省劳模徐刚创办江天生态园,给周边群众提供岗位200多个,年销农产品达1000多万元——

返乡创业铺就乡亲致富路

**奋斗故事给党听
礼赞劳动 致敬劳模**

今年五一假期,上海游客挤爆启东市江天生态农庄。经过10多年的发展,江天已成为全国休闲农业和乡村旅游五星级企业,越来越多上海人把这里作为短途郊游的首选地。

怀着打造生态农业名片、带动乡亲致富的梦想,成功创业的他,依然回到了家乡,创办江天生态农庄,成了致富一方的“领头雁”,今年获评江苏省劳动模范,他就是启东市江天生态农庄董事长徐刚。

当过供销社驾驶员,又在部队开过车,敢闯敢拼的徐刚在外打拼二十年,开创了自己的一片天地,然而,每次回到启

东,看到周边农民依靠传统耕种的收入有限,心里开始琢磨如何转变。2009年,徐刚出资500万元,在启东市合作镇成立江苏省乐源绿色农业发展有限公司,生产基地占地600亩。徐刚打通了农产品从生产到销售的关卡,把基地生产的农产品销售到了上海、苏州等大中城市蔬菜批发市场和超市,一举实现年产蔬菜6500吨,产值900万元。

2011年,徐刚转让了在昆山赢利可观的酒店,全身心回到家乡启东创业。同年8月11日,在启东市区南侧占地500多亩的江天生态园破土动工。江天生态园不断挖掘传统民俗文化体验、打造体

育休闲基地、优化配套功能区,经过多年的发展,已成为全国休闲农业和乡村旅游五星级企业。2017年,启东市江天生态农庄有限公司创业基地喜获“全国农村创业创新园区(基地)”称号,成为全国首批获批此称号的园区之一。徐刚主动出击,与教育部门合作,打造南通首家“国家级中小学生研学实践教育基地”,设立种植、养殖、DIY等六大类课程,一经推出便广受欢迎。

如今,江天生态园每天平均接待游客600人次,年接待游客达20余万人次,成为南通乡村旅游的一块金字招牌。多年来,江天生态园给周边群众提供了200多个就业岗位,每年带动周边群众销售农产品达1000多万元。与此同时,徐刚免费提供场地及技术指导,向周边农户推广新品种、新技术,带动乡亲共同致富。

在徐刚的带领下,江天生态园已成长为江苏省农业产业化重点龙头企业

本报通讯员 朱陈博 本报记者 黄海